

Előfizetési árak:

Égész évre ... K 10.—
Félévre ... K 5.—
Negyedévre ... K 2.50
Egyet szám ára 70 fillér

ABONY

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Abony, Vasul-utca

Telefon-szám: 37

Előfizetési és hirdetési díjak a kiadóhivatalhoz küldendőek.
A nyílt-let sora 1—korona

Függetlenségi politikai hetilap

Feltétlen szerkesztő és kiadóhivatalos

RADOS MÓRIC

Megjelenik minden vasárnap

Gyakorlati politika.

A kormány lapjai tele vannak Tisza gyakorlati politikájának magasztalásával. Támadják, agyba-töbe verik Andrássyt, hogy megszaladt Tisza hatalmas argumentumainak súlya elől, mikor legutóbb kivonult a Házból. És kisütik, amint ezt már ők nagyon értik, hogy egyetlen gyakorlati politikusa van ma a nemzetnek. Ez Tisza István.

Ne vitatkozzunk e felől velük. Látja az egész ország, hogy mennyit ér ez a gyakorlati politika. De úgy vesszük észre, hogy látja ezt maga Tisza is. Látja, hogy a hebehurgyán megszavazott törvényjavaslatok értéke nem akkora az ország szemében, mint lenne akkor, ha az ellenzék alapos bírálatának rostáján mennének azok át.

Tudja, hogy bár csőstől szállítsák is neki gerinc és törvényhatóságaink a bizalmat, mindez a mű-bizalom, melyet a talmi-meggyőződés termel, nem ér fel azzal a körülménnyel, amit normális parlamenti viszonyoknak hívunk alkotmányos országokban mindenütt. Jól tudja ő maga is, hogy a Gerő kardja két élű fegyver. Akkor sebzi meg majd azzal magát, amikor nem is gondolja. Szeretné hát, ha gyakorlatinak magasztalt politikája igazán gyakorlativá válnék, az ellenzéknek a képviselőház tárgyalásaiba való bevonásával.

Hát bizonyozt a nemzet is szeretné! Testestül-lelkestül megunta már azt a huzalkodást, amely a parlamenti pártok között dúl. Urak, hát nem veszitek észre, hogy ez a nemzet bőrre megy?!

Dehogyan nem! Már Tisza is észrevette. Azért iratta meg múlt hó végén a lapokban, azért jelentet-

te ki legutóbb a képviselőházban, hogy ha múlt évi június hó 4-én történt házszabály és jogrend megsértésének a reparálásáról van szó, ő erre szívesen nyújt módot az ellenzéknek.

Hogy mit írkalírkál egyik-másik mámoros kormánylap, arra igazán nem kíváncsi a nemzet. De hogy minő kijelentést tesz a miniszterelnök tulajdon törvénytíprásának a megkorrigálásáról az országházában: ez már minden figyelemre méltó.

Maga az a lény, hogy az erőszakos Tisza szükségesnek látja erőszakos tettének megreparálását akként, hogy ez az ellenzékkel s a nemzetnek az ellenzéki képviselők által reprezentált többségét is kielégítse, nyilvánosságos jele a jobb meggyőződésnek.

Már most mi itt a tenni való? Az, hogyha valóban gyakorlati politikus akar lenni Tisza István, akkor nem áll meg az uton, amelyen elindult, hanem tovább halad azon. Nagyon jól tudja ő, hogy az ellenzékért sérelem, az alkotmányon ejtett csorba még több reparálást is kíván. Ha tehát igazán az egész tettek embere Tisza, amint rajongói mondogatják, mutassa meg ezt most is. Tegye meg itt is azt, ami a parlamentárizmus egész teljességének lenntartásához szükséges. Lássá be azt, hogy e tarthatatlan helyzet magának a nemzetnek és azoknak az alkotásoknak van legnagyobb kárára, amelyekkel jónak látja „megajándékozni” az országot Tisza István.

A hajthatatlan energiák és a kitűzött célok embere is tartozik legalább önmagának annyival, hogy sebes száguldásában körültekintsen és mindent el ne

liporjon, ami utjában van. Ha a parlamentárizmust, „legféllettebb kincsünknek” tartja Tisza István, akkor jó lesz, ha nemcsak az ellenzékétől félti, hanem maga magától is. Közös erővel, a hazafias önmegtartózkodás jókora adagjaival lelkünkben, kell hozzáfogni a magyar parlamentárizmus megmentéséhez.

Ha Andrássy rekriminnált a képviselőházban, ha az ellenzék még mindig bizalmatlan, ennek megvan az oka. Oka az, hogy a gyakorlati politika embere Tisza, még nem ajánlotta fel mindazon orvosságok összeségét, amelyek beteg parlamentárizmusunk hatékony gyógyulásának biztos és nem nélkülözhető eszközei.

Ugy látjuk, Tisza is szükségesnek tartja immár ezt a gyógyulást. Azt ajánljuk neki is, az ellenzéknek is, amit a latin így fejez ki: „Medice, cura teipsum.” Csak úgy sikerül biztosan ez a gyógyítás, ha az ellenségeskedést félre téve, parlamentárizmusunk megmentésénél a haza szeretetében találkozik kormány-párt és ellenzék egyaránt.

Ez lesz az igazi gyakorlati politika!

Pestvámegye a békéért.

A kormány lapjai hangos örömmel hirdetik, hogy az ország vezérvámegyéje, Tisza István mellé állott. Ezt a híres okoskodást pedig abból merítik a gazdájuk dicséretéből ki nem fogzó kormánylapok, hogy múlt hétfőn tartott közgyűlésen a vármegye hallgatóság tudomásul vette Tisza István ama levelét, melyben miniszterelnökké történt kinevezését tudatja vármegye közönségével.

Hát hogy a vármegye hallgatóság tudomásul vette Tisza bemutatkozását, ez csak azt bizonyítja, hogy Pestvámegye ellenzéke (mert hiszen az ellenzék

ugratására írdtak a kormány bérleppainak hírei) azt az álláspontot tartotta helyénvalónak elfoglalni ebben az esetben, amely e szavakban fejezhető ki tömören: „A bölcs hallgatva felel!”

Annji miniszterelnök levelezgetett már ilyen címen a házat agyonbaldogító munkapárt uralma óta a megyével, hogy szinte unalmassá is vált ez a dolog. Jött Héderváry. Levelet írt. Bizalmat kért. Nem kapott. Most meg itt van a bihari felhő, akarjuk írni, Biharország koronázatlan királya. Megint levél. Megint bizalom! Firkódom adta, mikor lesz már ennek vége?!

Vármegyének ellenzéke, független gondolkodású közönsége, megmondotta már Hédervárynak meg Lukácsnak azt, amit Tisza Istvánnak akart válaszolni. Sapienli sat! Aki bölcs, az ezt a hallgatást nagyon megérti. Hallgatott, mikor a bemutatkozó levél felolvastatott, hallgatott a vármegye. És ez a hallgatás többet mond minden szónál. Hallgatva vesszük tudomásul a fagyot, amely terményeinket lönkreteszi; a jeget, ha vetéseinket elveri. Hallgatva vettük tudomásul ezt a kormány változást is, amely mindenestre felér egy jégveréssel. Vagy nem?

De vármegyének ellenzéke más okból is hallgatott ezen a bemutatkozáson. Nem azért, mintha bele szeretett volna a munkapártba. Sem azért, mintha elfogyott volna az ellenzék regementje. Ezt ugyan maguk a kormánylapok se hiszik, csak úgy mondogatják. Mondogatják, mert fölfele úgy lehetnek kedvesek.

Azért nem vitte bele a küzdelembe minden erejét az ellenzék most, mert a pártpolitikai ellentétek nagy élessége már úgy is ellenséggé tette még azokat is egymással, akik azelőtt barátok, rokonok voltak. Azért nem szavaztatott újból bizalmatlanságot, mert megértelte, hogy a nemzet és a vármegye közönsége maga is nyugalmat áhít. Minek kavarja fel megyének közönségének a hangulatát egy ilyen szavazással, mikor úgy is fel van az eléggé kavarva!

A kormánybölcsesség alfabetája a nemzet nyugalmának, a polgárok egyetértésének biztosítása, megővése. Ezt a bölcseséget szűkebb körben a vármegye adminisztrálásánál sem szabad figyelmen kívül hagyni. Rossz taktika, helytelen, bímös politika tehát a lelkeket mindenáron, folytonosan egymás ellen uszítani. Hogy ezt a helytelen politikát, amely bizony mindig a túlsó rész-

ről provokáltak, már megúnta vármegyénk ellenzéke, csupán csak ezt bizonyítja őszi közgyűlése alkalmával tanúsított taktikája.

Megérthetné ebből mindenki, akit illet, hogy a nemzet iránt való nagy kötelességek teljesítése nem a szenvedélyek gyújtogatásában áll. Megérthetné a hatalom is, hogy minden erőszak távolabb viszi és nem közelebb hozza a nemzetet a békéhez. Ha a megyei munkapárt e felett elmélkedik egy kissé, akkor nem a maga sikeréről (ami nincs) zengedez; hanem elismeréssel adózik az ellenzéknek, aki a lehetetlen helyzetből a béke révén szeretné juttatni vármegyénk közönségét, magát a nemzetet is.

Tisza István e hó 8-án tartott parlamenti beszédében szintén megütött egy akkordot, a béke megteremtése után való vágy akkordját. Dicséret illeti ezért. De akinek annyi szánalmi valója van, az tovább is menjen a kezdetnél. Aki egy kis önelgyőzéssel és hazaszeretettel oly sokat tehet egy nemzet békéjéért, az határozza el erre magát férfiasan. Tegye meg azt a lépést minél előbb. Higgye el, akkor nem Biharország koronázatlan, hanem a békeség koronázott királya lesz. Vajjon megteszi-e?!

Községi ügyek

Abony.

Közgyűlés.

A község képviselőtestülete e hó 15-én Mészáros István bíró elnöke alatt rendkívüli közgyűlést tartott, amelyen a napirendre tűzött tárgyak nagyjelentőségénél fogva a képviselőtestületi tagok tekintélyes számban jelentek meg.

A napirend első tárgya a járásbíró elhelyezésének kérdése volt. Előadó főjegyző részletes előterjesztést tesz a járásbíró elhelyezésére vonatkozólag, utal az 1912. évi szeptember hó 30-án tartott közgyűlés egyhangú határozatára, amely szerint a község készséggel hajlandó új épületet is emelni a járásbíró számára. Kéri a közgyűlést, hogy 160 ezer korona építési költséget szavazzon meg. A közgyűlés egyhangulag fogadja el előadó főjegyző javaslatát (és ilyen értelemben határoz. (Részletesen lapunk más helyen.)

Az 1914. évi rendes és közmunka költségvetést terjeszti elő ezután előadó főjegyző, mely szerint a pótdadó a következő esztendőben 59%-ról 70%-ra emelkedik. Sivó Jenő es. és kir. kamarás szól először a költségvetéshez. A súlyos gazdasági viszonyokra utal és elviselhetetlennek mondja a 11%-os pótdadó emelkedést, kéri az előljárást, hogy dolgozza át a költségvetést és a lehetőségig szállítsa le a pótdadót.

Rados Mórész ugyanilyen értelemben szólal fel, kéri a költségvetés tárgyalásának elhalasztását és újabb költségvetési tervezet összeállítását, amelyből a tisztviselők fizetésemelésére vonatkozó

tételek hagyasanak ki, már csak azért is, mert a törvény tiltja, hogy új tételek törvényhatósági jóváhagyás nélkül a költségvetésbe beállítassanak.

Pintér Gyula az előfogatásra vonatkozó tételnél kérdést intéz az előljáráshoz, hogy az előfogatással kötött szerződés megállapítja-e, hogy milyen alkalmakkor és kik által vehető igénybe az előfogat. E kérdésre az adott okot, hogy a legutóbbi napokban az állami gyermekmenhely egyik kiküldetésben itt járt orvosnője részére az előfogat nem szolgáltatott kocsit.

Ugyancsak az előfogatás kérdéséhez szólal fel dr. Halmi István községi ügyvezető orvos és kéri az előljárást intézkedését, hogy a községi orvosok rendelkezésére állítsa az előfogatost, mert a község közegészségügye emiatt a mulban sokat szenvedett.

Nagy Lajos adóügyi jegyző kéri a költségvetés letárgyalását. Jelenti, hogy eredetileg 81%-os pótdadóról volt szó és igen sok szükséges dolgot kellett elhagyni, hogy a pótdadó 70%-ban állapíthatassék meg. Előterjesztést tesz, hogy a képviselőtestület adjon felhatalmazást az előljárásnak, hogy a pótdadót 65%-ban állapítsa meg és a költségvetést ennek

megfelelőleg dolgozza át.

Sivó Jenő a feletti előterjesztésre indítványát azzal egészíti ki, hogy a költségvetés átdolgozásához küldjön ki a képviselőtestület egy 5 tagú bizottságot, amely a legszükségesebb tételek beállítását állapítsa meg és az így átdolgozott költségvetés terjesztésére a képviselőtestület elé.

Mintbogy az idő már igen előrehaladt és a képviselőtestületi tagok közül is többen eltávoztak, a közgyűlés úgy határoz, hogy a költségvetés tárgyalását elhalasztja és a tervezet átdolgozásához 5 tagú bizottságot választ. A bizottság tagjaival Barkó István, dr. Halmi István, Király Ferenc, Pintér Gyula és Sivó Jenő képviselőtestületi tagok választattak meg. A közgyűlés ezzel véget ért.

T.-Györgye.

Az alispán leküldte a Közművelődési Egyesület alapszabályait, amelyet a belügyminiszter jóváhagyott.

Tószeg.

Az 1914. évi rendes és közmunka költségvetést az előljárást betervezte, azokat most vizsgálja felül a járási számvéví és felterjeszti a törvényhatósághoz jóváhagyás végett.

Járásbíróságunk ügye

Nemcsak évek, de mondhatni évtizedek óta bizonyos rendszerességgel felüti a fejét az a hír, hogy Abony járásbírószágot kap. Az általános és jogos óhajok bizonyos időnként való megnyilvánulásának kellett mindezekig tekintenünk ezeket a híreket, mert a legilletékesebb helyeken az abonyi járásbírószágot kérdése — legalább a jelek azt mutatják — komoly tárgyalás tárgyát sohasem képezte.

Egy esztendeje annak, hogy az előljárást az első hivatalos írást kapta a kecskeméti kir. törvényszék elnökétől, aki még a koalíciós kormány igazságügy miniszterének 1909-ben kelt rendeletéből kifolyólag kereste meg az előljárást, hogy hajlandó lenne-e a felállítandó járásbírószágot céljaira megfelelő bírósági épületeket építeni és a szervezési, illetve dologi kiadásokat fedezni. Ez volt az első hivatalos akta és képzeltető az az öröm, amellyel Abony város közönsége ezt a most már komoly formában jelentkező hírt fogadta.

A kecskeméti kir. törvényszék elnökének megkeresése után a város vezetősége minden elképzelhető eszközzel azon fáradozott, hogy a végre hivatalosan megindult akció folytatódjék és Abony mielőbb járásbírószághoz jusson. Azóta mint említettük egy esztendő telt el. Ez alatt az év alatt hosszabb rövidebb ideig szünetelt a járásbírószágot kérdése, de csak a legilletékesebb helyeken, mert a város vezető emberei szünet nélkül fáradoztak a kérdés felszíneltartása érdekében. Küldöttségek, kérvények váltották fel egymást és e város érdekével törődő befolyásos egyének kopogtattak a járásbírószágot érdekében, míg végül e hó 10-én minden kételyt el-

oszlató biztatást kaptunk arról, hogy járásbírószágot szervezésének kérdése napirenden van és hogy azzal a legilletékesebb helyen, a legkomolyabban foglalkoznak.

E hó 10-én hivatalos kiküldetésben városunkba érkezett dr. Záborszky István miniszteri tanácsos, aki az igazságügy miniszteriumban a bíróságok szervezésének ügyét látja el. Az igazságügy miniszter egyenes utasítására jött oly célból, hogy Abonyban a felállítandó járásbírószágot elhelyezése ügyében az előljárással tárgyalást kezdjen és hogy a lakásviszonyokról tájékozódjék.

A miniszter kiküldöttjét az előljárást fogadta és rendelkezésére bocsátotta mindazokat az adatokat, amelyekre a szervezés érdekében a miniszteriumnak szüksége van, valamint behatóan letárgyalta a bíróság elhelyezésének kérdését is. A miniszteri tanácsos meglekintette a laktanya helyiségeket, amelyeket az előljárást eredetileg a járásbírószágot elhelyezésére szánt. A laktanya helyiségeket azonban egyáltalán nem találta megfelelőeknek a miniszteri tanácsos, az új város háza emeleti részét — mert erről is szó volt — csak nagy átalakításokkal. Nem maradt tehát más hátra, mint egy új épület emelése. Az előljárást a járásbírószágot épület helyeül a régi város háza és a volt anyakönyvi hivatal helyét jelölte meg, amelyet a miniszteri kiküldött kifogástalanul talált és most már szoba kerülhetett az új épület emelésének kivétel, valamint anyagi része is. A miniszteri tanácsos szerint közel 160 ezer koronára van szükség, hogy egy teljesen modern, minden kivanalmaknak megfelelő épület álljon a bíróság rendelkezésére és ebben az összegben már benne van a vezető járásbíró részére építendő lakás is, amely szintén a járásbírószágot épületében nyerne elhelyezést. Az építkezésről e szerint az előljárást a fentiekben kapott tájékoztatást vette tudomásul, míg a járásbírószágot szervezésével kapcsolatos további kiadások csak az iratok átszállítása alkalmával merülhetnek fel, mert a többi dologi kiadásokat az állam fedezi. Az épületet a járásbírószágot 8 évig díjtalanul használhatja, azontul az állam bért fizet. A miniszteri tanácsos, aki mindvégig a legjobb indulattal viseltette az előljárással szemben, a továbbiakra vonatkozólag azt az utasítást adta, hogy mindenekelőtt a képviselőtestület határozaton az építkezés felett és a határozattal együtt az előljárást kérvényt juttasson el az igazságügy miniszterhez, aki ennek beérkezése után a szervezési munkálatokat folyamatba teteli.

A község képviselőtestülete e hó 15-én tartott közgyűlésén egyhangú lelkesedéssel vette tudomásul az erre vonatkozó előterjesztést és egy új épület emelését határozta el, valamint kimondotta azt is, hogy minden eszközzel rendelkezésre áll, hogy ezt az Abony további fejlődésére és haladására beláthatatlan jelentőséggel bíró ügyet a megvalósulásához juttassa.

A mi részünkről tehát minden készség meg van és minden eszköz rendelkezésre áll a járásbírószágot felállításához. Most már csak az igazságügy kormányon mulik, hogy a járásbírószágot szervezési és személyzeti kiadásait a jövő évi költségvetésbe beállítsa. Ha ez meglesz, akkor legkésőbb 1915 közepén már működésben lehet járásbírószágot. Hogy pedig meg lesz, erre vonatkozólag a legbiztosabb jeleink vannak és hogy meg legyen annak érdekében mindent el fognak követni azok, akik e város érdekében fáradoznak.

Küldöttség a kereskedelmi miniszternél

Községünk fejlődésére nagy fontossággal bíró ügyben, az utak kikövezése ügyében küldöttség járt e hó 14-én báró Harkányi János kereskedelmi miniszternél.

Évtizedek óta hangoztatott panasz, hogy a járáshoz tartozó községekkel való összeköttetésünk azért oly laza, kereskedelmünk és iparunk ezen községekre azért nem számíthat, mert az utak az év legnagyobb részében valóságosan járhatatlanok. Amíg azonban mi, járási központ, csak panaszkodtunk, addig e járáshoz tartozó községek megmozdultak és főképpen a rossz közlekedésre való hivatkozással mozgalmat indítottak a járástól való elszakadásra. Tapiószéle már el is kapcsolattatott és most van folyamatban Tapiógyörgye elkapcsolásának kérdése is. Mind az utak miatt. Lehetetlen volt tehát tovább elődáz-

ni a kérdést és épen ezért városunk vezetői elhatározták, hogy a törvényhatóság által már jóváhagyott Abony-tápiószelci, Abony-ujszászi, Abony-tószegi és Abony-törteli utak mielőbbi kiépítése végett küldöttésként keresik fel a kereskedelmi minisztert, aki végső fokon dönt az utak kiépítéséről.

A küldöttség tagjai névszerint Lévay Mihály, Sivó Jenő, Reinlo János, Tószary László, Kiss Zsigmond, Háry Mór, Milch Gyula, Pap Péter, Nagy Lajos, Mészáros István, Havas Ignác, Fekete Mihály, Gál Ferenc, Kiszely Endre és Rados Mária kedden délelőtt fél 12 órakor jelentek meg a kereskedelmi miniszternél. A küldöttség nevében Lévay Mihály orsz. képviselő tolmácsolta a község kérelmét. A fent írt utak, valamint a kécskei darab ut ki-kövezésére vonatkozó kérvénnyel együtt az abonyi telefon előfizetők nevében is átnyújtott a miniszternek egy kérvényt, amelyben a telefon előfizetők a Budapest—Abony közötti távbeszélő vonal túlságos megterhelése miatt külön távbeszélő vonal létesítését kérik.

Báró Harkányi János kereskedelmi miniszter szívélyesen fogadta a küldöttséget. Válaszában kijelentette, hogy nem ismeretlenek előtte azok a panaszok, amelyek a pestmegyei utakra általában vonatkoznak és hogy hajlandó az adott viszonyoknak megfelelően a bajon segíteni. A vármegye által kikövezésre felvett 700 kilométer utat a kereskedelmi miniszterium revideálja és a legszükségesebb utépítéseket mielőbb folyamatba is teszi. Ezek között lesznek az abonyi járás utjai is. A kécskei utnak a református temetőt érintő része csak a község hozzájárulásával építhető ki. A jóindulat azonban e részben sem fog hiányozni a miniszter részéről. A külön telefon vonal kérését jogosultnak ismerte el a miniszter és e tárgyban a legrövidebb időn belül intézkedés történik. Cegléd és Szolnok felé most épülnek új telefon vonalak, azok kiépítésével az abonyi vonal megterhelése tetemesen csökkeni fog, de segíteni fog a bajon az új tarifa is, amely bizonyos beszélgetéseket olyan időre terel, amidőn a kereskedők nem veszik igénybe a telefont.

Általában a kereskedelmi miniszter a legjobb indulattal fogadta a küldöttség által előterjesztett kérelmeket és azoknak teljesítését a lehetőség határain belül kilátásba is helyezte.

Reményünk lehet tehát, hogy utaink a következő esztendőben egymásután kiépülnek, aminek nagy hasznát fogja látni kereskedelmünk és iparunkon kívül a gazdaközönség is, de a felállítandó járásbírószágra való tekintettel is elsősorú érdekünk, hogy járható utaink legyenek.

Költségvetésünk az 1914. évre

Az 5-ös bizottság különös figyelmébe

Előjárósági ülés és előzetes közszemle mellőzésével terjesztette az előjáróság az 1914 évi rendes és közmunka költségvetést a képviselőtestület szerdai közgyűlése elé. Községi ügyek című rovatunkban részletesen megírtuk, hogy milyen zavar támadt az így beterjesztett költségvetés nyomán, úgy hogy a tárgyalást el kellett halasztani és egy újabb költségvetési tervezet kidolgozására az előjáróság mellé 5 tagú bizottság küldetett ki, azzal az utasítással, hogy a súlyos gazdasági viszonyokra való tekintettel csak a legszükségesebb kiadások vétessenek fel és hogy a 70 %-ra tervezett pótdadó a lehetőségig lefokoztassék.

Az 5 tagú bizottság értesülésünk szerint ma délelőtt ül össze. Kötelességet velünk teljesíteni, amidőn az alábbiakat a bizottság szives figyelmébe ajánljuk.

A kiadásokat első sorban és tetemesen a személyi kiadások növelték, amelyek a múlt évi előirányzattal szemben megközelítik a 7000 koronás többletet ennél az egy címnél. Már pedig ennek a 7000 koronának a beállítását a költségvetésbe teljesen szabálytalan, amint azt lapunk szerkesztője a képviselőtestület közgyűlésén is kifejtette, és amit akkor az előjáróság teljesen figyelmen kívül hagyott. A szabálytalan beállítás igazolására idézzük a 982/1892 kgy. sz. Pénzkezelési és számviteli vármegyei szabályrendelet 21. §-ának e. pontja 5-ik bekezdését, mely szerint:

„Általános szabály, hogy a szabályrendeletbeli esetleg az azt módosító pótszabályrendeletbeli megállapítású eltérő hivatali és szolgálati fizetéseket a törvényhatóság előlegesen kikért jóváhagyása előtt a költségvetésben előirányozni nem szabad, miért is az ilyen fizetésbeli változások tételei, akkor amidőn a költségvetésbe első ízben vétetnek fel, a törvényhatóság vonatkozó jóváhagyási határozatának másolatával okmányolandók.” Ennek alapján a bizottság a törvényhatóság jóváhagyási okmányainak bemutatása nélkül a személyi kiadásokat csak a múlt évi előirányzat szerint veheti fel a költségvetésbe, így tehát a közel 7000 koronás kiadási többlet elosik. Igaz ugyan, hogy a törvényhatóság jóváhagyása a közeli időben már elérhető, de az is igaz, hogy a törvényhatóság nem hagyta jóvá a 7000 koronás fizetésemelést, hanem abból jókora összeget elhagyott. A költségvetés ezen része tehát már ezen bizonytalanságnál fogva sem tárgyalható, annál kevésbé lehet ennek rovására a pótdadót emelni.

De tekintünk el teljesen egy pillanatra a fizetésemelés okozta kiadási többlettől és vegyük szemügyre anélkül a költségvetést. Mit tapasztalunk? Azt, hogy az előjáróság által előirányzott kiadások és bevételek egybevetésénél egy 3500—4000 koronás plus mutatkozik az esetben is, ha a kiadást egyáltalában nem csökkentjük. A pótdadó emelkedése az eddigiek szerint tehát nemcsak

hogy nem indokolt, hanem a mutatkozó maradvány alapján cca 3 %-kal lejjebb szállítható volna és még többel is, ha az előirányzott kiadásokat a minimumra lehetne redukálni, amire lejjebb szintén rá fogunk mutatni.

A pótdadónak bizonyos % -kal való emelkedése csak a földadó esőkenésével indokolható. Az 1912 évi állami egyenesadók között ugyanis a földadó 81426 kor. 62 fillért tett ki, míg 1913-ban 14132 kor. 83 fillérrel kevesebb lett az ismeretes törvény alapján, amely a földadót 25 $\frac{1}{2}$ %-ról 20%-ra szállítja le. Az 1912. évi egyenesadók főösszegével, 136686 kor. 17 fillérrel szemben az 1913. évi egyenesadók főösszege 123039 kor. 17 fillér. Az adóalap csökkent, tehát a pótdadónak emelkednie kellett. Az így előálló pótdadó növekedés 8—9%-között van, amelyből azonban le kell számítanunk a bevételi többletet folytán előálló 3 %-os pótdadó csökkenést, úgy, hogy végeredményében 5% emelkedés állhat elő. amit azonban a költségvetési tervezetben foglalt kiadások csökkentésével még mindig redukálni lehetne.

Amidőn, a már beállított tételek redukálásáról beszélünk, mindig a súlyos gazdasági viszonyok állanak előttünk és az körülmény, hogy a közel jövőben felállítandó járásbírószágra amegy is elvárhatóan terheket fog rakni a községpolgárságára, igyekezzünk tehát amennyire csak lehet takarékoskodni.

Íme azok a tételek amelyek szerintünk redukálhatók:

1. A jegyzői nyugdíjalap állandó és ideiglenes járulékkára 3224 korona 58 fillér van előirányozva. Ebben az összegben több évi hátraléknak is kell lenni, amelynek kifizetését esetleg több évre lehetne felosztani, úgy hogy ezen a címen megtakaríthatnánk egy bizonyos összeget.

2. A községi épületek fenntartására 2715 kor. 59 fillér van előirányozva. Ez az összeg a legutóbbi három esztendő átlagából van kiszámítva. Elég nagy összeg tatarozásra. És tudunkkal nincs is olyan nagyobb munka tervbe véve, amelyhez ekkora összegre lenne szükség. De ha van is terv, kérdés: nem szenvedhet-e halasztást úgy, mint a múlt évi költségvetésbe felvett ovoda tetőzetének elkészítése, amely még ma sincs meg, és úgy látszik még ma is tűrhető állapotban van.

3. Soknak tartjuk a telefon használatért beállított 320 koronát, ami 640 koronát jelent tekintetve, hogy a hivatalos telefon állomások a tarifa felé fizetik.

4. A fogyasztási adó megváltása címén 28000 korona kiadás irányoztatott elő. A fogyasztás bérlete tudvalevőleg az év végén lejár. Most folynak a tárgyalások a bérlet meghosszabbítására, tehát bizonytalan még, hogy 28 ezer korona lesz-e a bérösszeg, vagy kevesebb. Minden valószínűség szerint néhány ezer korona megtakarításnak kell lenni ezen a címen, mert 28000

koronát a mai viszonyok mellett adni nem lehet, akkor, amikor — értesülésünk szerint — az idén több ezer korona deficitre van kilátás. A fogyasztási adó bérösszegét indokolatlanul felhajtották a legutóbbi árverés alkalmával az arra reflektálók és most a község fizet rá az üzletre. Jó lesz e tárgyban nagy körültekintéssel eljárni, mert a deficit is a pótdadó rovására megy.

5. Az előre nem látható vegyeskiadásokra szintén a 3 utolsó esztendő átlaga alapján 6577 kor 69 fillér van előirányozva. Nagy összeg, különösen, ha szembe állítjuk az előre nem látható bevételre előirányzott 25-70 korona 93 fillérrel. Nem tudjuk mik vannak előre nem láthatólag készülöben, de hogy ingatlan eladás van folyamatban és hogy ingatlanok kerülnek beheadásra, amelyek a bevételt fokozni fogják azt az előjáróság jobban tudja mint mi.

6. A gyepmesternek lakóház készítésére 600 korona van beállítva, a múlt esztendőben is 600 korona állítatott be e célra, úgy hogy 1200 korona áll most már rendelkezésre. Vagy más címen kiadatott ez az összeg?

7. A hitelművelési kiadásoknál a csendőrségi laktanya építési költségeire felvett 9775 koronából még fennálló 9700 K. törlesztőre és kamatára, valamint a Vajda féle ház vételére 23000 korona törlesztőre és kamatára összesen 3640 korona van beállítva, a múlt esztendőben ugyanerre a célra 5147 kor 60 fillér volt beállítva. Talán kevesebbet lehetne most törleszteni, tekintve a rossz viszonyokat. Érthetetlen, hogy a 9770 korona törlesztőre és kamatára a múlt évben beállított 1467.60 fillér dacára is, a tartozás jelenleg 9700 korona.

8. A községi közmunka költségvetésénél szinte hihetetlennek látszik, hogy évenként milyen nagy összegek állanak az előjáróság rendelkezésére a község belterületén fekvő utak, hidak és járdák jókarbantartására. Az elmúlt évben járdák készítésére 5219 kor 50 fill volt előirányozva. 1911. év végén ugyancsak a közmunka pénztár készpénzben 6758 kor 17 fillérrel rendelkezett és a jövő 1914. évre 2000 korona van felvéve járdá építésre. Hogy 2—3 év óta hol épült járdá nem tudjuk, pedig de nagy szükség volna rá.

A nekünk szembe ötlő tétteleket imo felsorakoztattuk. Az 5-ös bizottság tagjainak véltünk szolgálatot tenni, amikor a képviselőtestületől nyert megbízatásuk eredményes elintézéséhez adatokat szolgáltatunk, amelyhez — tudjuk — a bizottsági tagoknak lesz hozzátenni valójuk. A bizottság kiküldetéséről egyébként meg kell mondanunk, hogy az teljesen szabálytalan. Hogy az előjáróság mégis acceptálta, annak oka abban van, hogy így gyorsabban és biztosabban véli keresztülvihetőnek a költségvetést a közgyűlésen. — Ez nincs kizárva, bár minden attól függ, hogy a bizottsággal együtt működő előjáróság közmegelegedésre egybe tudja-e állítani a költségvetést.

Lapunk egyes száma
20 fillérért kapható
Rosenzweig J.
órás és ékszerész
üzletében.

Mi ujság?

Rendőr

járta be a napokban a várost. Mäskor is bejárja. De most fontos küldetésben jár. Mint a történet tanítja, hogy háboruk előtt véres kardot hordoztak szerte az országban, hogy a lakosságot a közelgő veszedelemre figyelmeztessék, úgy a rendőr. A kolera veszedelme közeleg, jelentette és véres kard helyett azt az üzenetet adta át, hogy egy-kettő: seprőt, lapátot, ásót és kapát és aki hol éri, ott tisztogasson, mert tisztaságnak kell lenni. Muszáj lenni. A muszáj nagy ur. A kolera nagyobb ur. Eddig is muszáj volt tisztaságnak lenni, de nem volt. Jön hát a kolera és ennek a félelmes erejü, nagyhatalmu urnak vajjon ki ne engedelmeskednék. Helyesen is van, hogy most nem törvényre, közegészségügyi szabályokra, hatóságra, büntetésre hivatkoznak: hanem a kolera. Ez az egyetlen biztosíték arra, hogy tisztaság lesz. Tyhü, hogy kaparják vén tarkóját a jó öreg földnek. Jól esik neki, mosolyog. És hogy a markába nevet majd, ha kikerül bennünket a veszedelem. Nem baj. Inkább ő kacagjon, mint mi jajgassunk . . .

— **Személyi hir.** Dr. Madarász Adorján járási főszolgabíró a jövő hét közepén tér vissza szabadságáról és a hivatal vezetését átveszi.

— **Közgyűlés.** A község képviselőtestülete Mészáros István bíró elnöklete alatt e hó 20-án hétfőn délután 3 órakor közgyűlést tart. A tárgysorozaton az 1914. évi rendes és közmunka költségvetés tárgyalása szerepel.

— **Megbizás.** A belügyminiszter dr. Szentkirályi István járásorvost bizta meg a község területén lakó összes trachomás betegek kezelésével. A betegek kezelése hetenként kétszer esütörtökön és vasárnap reggel 7 óratól kezdődőleg történik.

— **Lehetetlen** hogy valaki a mozi mai előadásáról elmaradjon, ha előzetesen tudomást szerzett arról a műsorról, amely ma délután 4, este 6 és 8 órakor kerül bemutatásra. Az Urania igazgatósága megszerezte az idei őszi szezon legnagyobb slágerét, **A falu gyermeke** című drámát. Ez a drama Napoleon korában játszódik le és a film művészet szenzációja. Eppen ezen oknál fogva igen nagy anyagi áldozatba került annak egy estére való megszerzése is és csak vasárnap este lesz előadás. A műsor többi számai: Az elrejtett kínos dráma 2 felvonásban, Spanyolország ter-

mészeti felvétel, Tóni a szélvihar áldozata rendkívül kacagtató, Szerlem és tánc vigjáték 1 felvonásban. Ajánlatos a jegyeket jóval az előadás megkezdése előtt megváltani.

— **A Quo Vadis** előadására vonatkozó plakáton a helyárak tévesen közöltek. Páholy 4 személyre 10 korona, fentartott hely 1 kor. 50 f. I. hely 1 korona, II. hely 60 f. III. hely 40 fillér.

— **Panaszes levél.** Tiszteletes Szerkesztő ur! Tisztelettel kérem szíveskedjék az előjáróság figyelmét b. lapja utján felhívni, hogy az új artézi kut körül olyan sötétség van, hogy azt az est beálltával már megközelíteni is veszélyes a korlátok miatt. A Szent-István téren lévő artézi kutat ivlámpa és két villanylámpa világítja meg, az új kuthoz pedig még egy sem jutott. Ugyanitt jegyzem meg, hogy az új artézi kut környéke állandóan pocsolyás és az is lesz, mert a felszerelés alkalmával az előjáróság elfelejtette annak környékét lejtmerőzletni. Mi, úgy látszik mindig csak félmunkát végzünk. Szívességet köszönve, vagyok tisztelettel lapjának régi olvasója.

— **Trachoma vizsgálatok.** A belügyminiszter a vármegye alispánja útján elrendelte, hogy Abony község összes lakosságának szemét, a községi orvosok vizsgálják meg. A vizsgálat kerületenként történik és pedig az I. kerület ma 19-én délután 2 órakor a Czeglédi-uti iskolában, a II. kerület esütörtökön e hó 23-án délután 2 órakor a Szelei-uti iskolában, a III. kerület e hó 26-án vasárnap délután 2 órakor az Ujzászi uti iskolában, a IV. kerület e hó 30-án esütörtökön délután 2 órakor a református iskolában, az V. kerület november hó 2-án a Népkör helységében délután 2 órakor, a VI. kerület a IV. kerületi lakosokkal egy időben és egy helyen vizsgálják meg, a VII. kerület pedig a II. kerülettel.

— **Kolera a szomszédban.** Szolnokról kapjuk a rémhírt, hogy ott két ízben fordult elő egymásután kolera eset és mindakettő halállal végződött. F. hó 13-án este 6 órakor halt el Kovács András tabáni halászmester, akinek bélrészzeit a budapesti bakterológiai intézet megvizsgálta és ázsiai kolera bacilláit találta azokban. F. hó 14-én reggel indult el egy Aradra induló mozdonyon Czudar József máv. fűtő szolnoki lakos. Utközben rosszul lett és a legerőteljesebb koleragyanus tünetek között még az nap délután 2 órakor meg is halt. Azóta újabb koleraeset nem fordult elő. A közegészségügyi tanács minden intézkedést megtett. Városunk lakosságának figyelmébe ajánljuk, hogy lehetőleg tartózkodjék a szolnoki utazástól.

— **Szerződésszegő cselédek.** Mind gyakrabban halljuk a panaszt gazdáink részéről, hogy a gazdasági cselédek mit sem adva a szerződésre abba hagyják a munkát a legerősebb munkaidőben és ezáltal tetemes károkat okoznak nekik. A nyáron többször kaptunk hírt aratósztrájkokról, most pedig arról értesülünk, hogy Schlésinger Samu történelmi birtokosnál, és Farkas Ferenc tetéleni földbirtokosnál hagyták abba a répuszedést a szerződött munkások. A földbirtokosok feljelentésére a csendőrség előállította a munkásokat és amennyiben a szerződésszegés bebizonyul, szigorú büntetést kapnak.

— **Lóköltők** jártak a napokban a tetéleni Besnyő tanyán és ott egyik istállóból egy honvéd lovat magukkal vittek. A csendőrség, akinek az esetet bejelentették erélyes nyomozást indított a lóköltők kézrekerítésére.

— **Gyümöcsfák a vasut mentén.** Az államvasuti osztálymérnökségnek az a célja, hogy a vasut mentén lévő pályatesten gyümöcsfákat óhajt ültetni, még pedig esontár magu gyümölcsöket, megyet, cseresnyét, diót, szilvát. Okos gondolat.

NYILT-TÉRK*)

PÉNZ!

10,000 koronán felüli jelzálog kölcsönök (amortizációs és annuitásos) gyorsan és igen jutányos feltételek mellett folyósíthatnak. Rövid időre szóló fix kamatozású kölcsönök eca 91 % os árfolyamon bonyolíthatnak le.

PÉNZ Erdemileg csak komoly, elfogadható ajánlatok tárgyalatnak

Z Értéstitést ad: az „ABONY” kiadóhivatala.

*) E rovat alatt közöltekért nem vállal felelősséget a szerk.

Hirdetések

Egy jó karban levő kordé (kolesz) eladó Kovács Béla tanítónál.

Szerkesztőségi telefon- szám 37.

1745. sz.

1913. végrh.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a monori kir. járásbírósnak 1913. évi Szept. II. 7. 16. számú végzése következtében Dr. Szilágyi Ferenc ügyvéd által képviselt Kovács és Breuer cég javára ellen 673. K. 40. f. s jár erejéig 1913. évi szept. hó 15-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és foglalt és 1096. kor. fillérre becsült következő ingóságok, u. m.: szoba butorok, 30. zsák burgonya stb. nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a czeglédi kir. járásbírósnak 1913-ik évi V. 1252/i számú végzése folytán 673. kor. 40. fill. tőkekövetelés, ennek 1912. évi február hó 18. napjától járó 5% kamatai, 1/3% váltódíj és eddig összesen 239 kor. 72 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig, Abonyban a Rózsa ligetben leendő megtartására 1913. évi október hó 28-ik napjának délutáni 3 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatkoznak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Czegléd 1913. évi okt. hó 6. napján.

Kiss Mihály
kir. bír. végrehajtó.

ÓRÁT, ÉKSZERT
legolesőbban vásárol
Rosenzweig J.
üzletében.

Nagy ismerettséggel rendelkező úr privát felek látogatására varrógépek részletre való eladásához a helybeli piacra azonnal felvétetik, ki pénzbeszedéssel is meg lenne bízva. Ajánlatok, vagy személyes bemutatkozás **Singer Co** varrógép részv. társaság Cegléd, Rakóczy-ut 1. — Ovadékkal rendelkező előnyben.

Milkó Ignác elsőrendű úri szabó Szolnokon.

Baross-utca 15. Szapáry-ut sarkán.

Telefon: 206. szám.

Egy három szoba, konyha, mellék épületekből álló családi ház, udvarral, kerttel, kiadó vagy eladó a piac közelében. Bővebbet **Busztin Adolfné**-nél.

Ruha festés és vegytisztítás.

Ruha festő és vegytisztító intézetem részére **Kohn Miklós** divatáru üzlete vesz fel rendeléseket.

Zakócs János

Cegléd, Árpád-tér evangélikus bazár.

Értesitem a t. közönséget, hogy kitűnő házi kosztot házhoz szállítok, ugyszintén házon kívül is olcsó árban kiszolgálók nov. 1-től kezdve.

özv. **Varga Mihályné**
Kigyó-utca 59.

Ház eladás.

Körösi-ut végén a 252 sz. ház kerttel szabadkézből azonnal eladó, valamint a Ceglédi uton 6 hold föld tanyával együtt eladó. Értekezni lehet **Szabó János** cipész körösi-uti lakásán.

K A I S E R-féle
MELLKARAMELLÁK

gyorsan és biztosan ható
köhögés elleni
bombonok.

Valódi csak a 3 fenyővel
Törvényesen védve!
Egyedüli főraktár kizárólag:
a „SZENT-ISTVÁN“
gyógyszertárban
PERÉNYI GYULA
gyógyszerésznél
ABONY. (Pestmegye.)

Írógépmunkát,
Másolást.
Elvállal a kiadóhivatal.

Béerkocsi

bármely időben **telefon**
utján megrendelhető a **9-es**
és **54-es** hívószámon
Neuwirth Jakab
bérkocsitulajdonosnál.

KÖHÖGÉS

rekedtség és hurut ellen nincs jobb a
Réthy-féle cukorká
pemetefü nál

Millió ember szereti a világhírű **RÉTHY-cukorkát**, mert rendkívül kellemes ízű, a gyomrot, étvágyat nem rontja. Meghűlés, hurut, köhögés ellen **biztosan és gyorsan** használ. **Vásárlásnál vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félét** kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van. Az eredetinek minden egyes darabján rajta van a „**RÉTHY**“ név.

1 doboz ára **60 fillér**, kapható mindenütt.
Postán küld **5 dobozt frankó 3 koronáért.**

RÉTHY BÉLA gyógyszerész **Békéscsaba.**

El ne felejtsem
jegyet váltani

a
QUO VADIS
előadására.

November hó
1-én és 2-án.

Váltsa meg elő-
re a jegyét.

Mindszent napjára

élővirág koszorúk

izléses kivitelben megrendelhetők:

Neruzsil István

műkertésznél.

ifj. SZABÓ GYULA

villanyerőre berendezett **SIRKŐGYÁRA CZEGLÉD.**

Ajánlja kizárólag saját készítésű siremlékeit a legolcsóbb árban.

A moziban november hó 1-én és 2-án

QUO VADIS

História dráma az első keresztények üldözésének korából.

Az **Uránia** 8 előadásban mutatja be ezt a bámulatos, kápráztató képet

Mérsékeltlen felemelt helyárak:

Páholy 4 személyre 10 korona. Fenntartott hely 1 kor. 50 fillér. I. hely 1 kor. II. hely 60 fill. III. hely 40 fill.

Ha jó helyeket akar, már most jegyeztesse elő.

Előjegyezni lehet: Az „**ABONY**“ kiadóhivatalában és **MÜLLER MÓR** úr könyv- és papirkereskedésében. Ugyanott diszes könyvecskék ingyen kaphatók a dráma szövegével.

Szives pártfogást kér

az igazgatóság.

Akar Ön olcsó s finom kivitelű fényképeket?

Ha igen, úgy keresse fel **Cze gl é d e n**

ZOLTÁN fényképészeti műtermét, ahol

6 drb festett levelezőlap 3 korona,

3 drb festett cabinet kép 5 korona,

1 drb festett nagyított kép 7 kor.-tól

kezdve kapható; ugyszintén bármilyen kivitelű olaj, pasztel, csoport, selyem, porcellán és vászonképek kaphatók. Esté 9 óráig villanyvilágítás mellett történnek felvételek.

Ha jó képet akar, úgy el ne mulassza e kedvező alkalmat!

Cze gl é d i Asztalosok Bútorcsarnok Szövetkezete

mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

bútorcsarnoka

Cze gl é d e n, Rákóczy-utca: Ipar és Kereskedelmi Bankpalota.

Allandó kiállítás kizárólag cze gl é d i iparosok által készített háló, ebédlő, salon, férfiszoba, előszoba, konyha és kerti bútorokból a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig.

Minden tárgyért jótállás.

Költségvetések kávéház, templom s bármilyen berendezésekre készséggel, díjmentesen bármikor kiszolgáltatnak.

Ha Cze gl é d r e me gy,

ne mulassza el **Klein Adolf** férfi ruha és női felöltő **NAGYARUHÁZAT** meglátogatni, hol a legdivatosabb női felöltőket és gyermek kabátokat, valamint a legjobb férfi ruhákat készen és mérték után a legolcsóbb árban szerezheti be.

SOMLÓ JENŐ és TÁRSA

Angol uri női divat üzlete

 m. hó 20-án megnyilt. 

Szolnok (Jancsó-ház.)

Abonyi első keresztény temetkezési vállalat.

Szent István tér (Kaszárnya épület)

ajánlja kegyelet cikkeit legegyszerűbbektől a legdiszesebbekig.

Szakter Károly a legjobb és legrégebb szabócég Cze gl é d e n Telefon: 65.

247974 913. szám.
F. II.Magyar Királyi Államvasutak
Igazgatóság.

A Magyar Királyi Államvasutak Téli Menetrendje.

(Érvényes 1913. évi október hó 1-től.)

Abony—Czepléd. Abony—Szolnok. Abony—Budapest ny-p-u. Budapest ny-p-u.—Abony.

Állomások		6701	503	6703	501	6705		6707	505	6709	6711		509	6713
		szv.	gyv.	719 szv.	gyv.	705 gyv.	715 szv.	703 gyv.	gyv.	719 szv.	711 szv.	707 gyv.	gyv.	szv.
Szolnok	ind.	3—	430	505	546	650		942	1145	1235	421		744	907
Abony	érk.	318	444	524	6—	708		1002	1159	1253	439		8—	925
Abony	ind.	320	445	528	601	711		1005	12—	1255	441		801	927
Czepléd	érk.	343	502	551	618	734		1030	1217	118	504		818	950
Czepléd	ind.	4—	508	629	624	805	810	1210	1224	132	512	534	826	717 szv. 850
Budapest ny.-p.-u.	érk.	6—	650	840	735	925	1045	125	150	405	745	635	940	11—

Állomások		6702	510	718	708	712	714	506	704	6710	716	726	502	504
		szv.	gyv.	6704 szv.	gyv.	szv.	6706 szv.	6708 szv.	gyv.	gyv.	szv.	6710 szv.	szv.	szv.
Budapest ny.-p.-u.	ind.		7—	540	825	840		225	240	245	430	645	935	1050
Czepléd	érk.		809	744	925	1039		335	344	502	645	902	1039	1211
Czepléd	ind.	526	812	838	1105		155	341	540		720	920	1045	1217
Abony	érk.	547	828	859	1128		216	358	601		741	941	1101	1233
Abony	ind.	553	829	901	1132		221	359	604		746	943	1102	1234
Szolnok	érk.	611	918	918	1150		239	415	622		805	10—	1117	1249

Wotan



Lámpa

A legjobb és a legtartósabb drótszálas lámpa.
Huzott drótszállal 75% árammegtakarítás.Kapható villanyszerelési üzletekben, villanytelepeken és a
MAGYAR SIEMENS-SCHÜCKERT-MŰVEK-nél, Budapest, VI., Teréz-körút 36. Gyár-utca 13.

A mozi mai műsora szenzációs!

Gazdaközönség figyelmébe!

Az „Abonyi közgazdasági bank részvénytársaság” a közeledő gazdasági idényre való tekintettel a gazdaközönség sz. figyelmét felhívja a kiválóan bevált, Kühne-féle

„Columbia” kultivátor egysoros lökapájára.

Ezen amerikai eredetű eszköz rendkívül elmés szerkezeténél fogva mindennemű kapás növények, különösen kukorica, burgonya, takarmány répa, dohány, cirok, szőlő és kerti veteményeknek megmunkálására kiválóan alkalmas és a legnehezebb talajviszonyok közt is kitűnő munkát végez.

Elsőrendű hazai gyártmány!

Olcsó árak!

Ugyanott egy használt 6 lóerejű
cséplőgép garnitúra is eladó.

Kedvező fizetési feltételek!

Abonyi közgazdasági bank részvénytársaság
ABONYBAN.

Az országos ipar-
egyesület által több
kiállításon

Semsedy Balázs

kitüntette izlé-
ses, jó és szép
munkáért.

műasztalos, lakberendező Szolnokon.

Mintaraktár főtér Gorove-utca.

Műhelytelep Mária-utca (saját ház.)

Raktáron vannak teljes lakberendezések. Háló, ebédlő, iroda, szalon, úri előszoba és konyha berendezések. Vas és réz bútorok, szőnyeg divanyok, sodronyok, madracok. Úgy adott, mint saját tervem szerint készitek izléses berendezéseket a legjutányosabb árban.



„Kollarit“-börlemezz

talcsal-compositioval bevont rugalmas,
viharbiztos és időtálló

szagtalan fedéllemezz.

A jelenkor legjobb tetőfedőlemeze.

Végtelenül tartós.

Régi zsindelytetők átfedésére kiválóan alkalmas.
Sem mazolin, sem mészlével bekenni nem kell.

Kapható:

Bán Sándor fatereskedőnél
Abonyban.

Villanyerőre berendezett

borotvaköszörülő és acéláruraktár

(Unghváry László ujonnan épült házában Cegléd.)

Hat évi budapesti praxisom garantiát nyújt a pontos munka és szolid kiszolgálás tekintetében és minden munkámért és áruért kezességet is vállalok.

Javítások és mindenféle e szakmába vágó munkákat azonnal, olcsón és a legnagyobb pontossággal végzem. — Teljes tisztelettel

Plasner Kálmán.

Herczeg Ármin

hatóságilag enged. villanyviágítási és fészerezési vállalata
CEGLÉD Jászberéngi-ut Ungváry ház.

Tisztelettel értesitem a t. közönséget, hogy Villanyvilágítási berendezési vállalatot létesítettem.

Elvállalok villanyvilágítási berendezéseket, villanycsengőket, házi telefonok berendezését jótállás mellett jutányos árért.

Állandóan raktáron tartok nagyválasztékban **csillárokat** 10 koronától feljebb és az elismert jó minőségű Dr. Just Wolf-ram, Tungstram, Westing house Wottán, és Tantál égőket. Darabja 1 kor. 40 fill.

Villamos jelző csengők, telepek, körte, kapu és fali billentyűk ajtó és ablak biztonsági érintkezők és huzalok kaphatók.

A legjutányosabb árban árusítok villamos tea főzőt, tejforralót tojá- és kávé főzőt. Villamos melegítő lapokat, vasaló, szivar és szivarka gyújtót, hajsütő vasat ágy és láb melegítőket.

Kérem a t. közönség pártfogását,

Tisztelettel

HERCZEG ÁRMIN.

Legkényelmesebben vásárolhat

Kohn Miklós divatruházában,

mert most már **női ruhakelmék**

is kaphatók, azonkívül:

kész férfi és fiu ruhák, továbbá
gyermek öltönyök, cipők és kalapok.

Női kabátok és Kostümök mérték
szerint készülnek többféle kivitelben.

==== Tessék egy próbarendelést eszközölni. ====

Telefon 42. szám.

RÉVÉSZ MANÓ és JENŐ

RUHARAKTÁRA.

Értesítjük Abony város igen tisztelt közönségét, hogy hely-
ben levő fióktelepünkben az üzletvezető eltávozott, egyidejűleg

saját kezelésbe

vettük át.

Vevőink a legnagyobb **előzékenységgel**, a legjobban, legolcsóbb árak mellett szolgáltatnak ki.

==== Ezuttal kérjük a t. ruhavásárló közönséget raktárunk megtekintésére. ====

! Megérkeztek az őszi újdonságok!

Női felöltők, férfi és fiu ruhák, bundák stb., látványosság számba menő

nagy választékban!

Tisztelettel Révész Manó és Jenő.